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LEEFBAAR 
VLAARDINGEN 

Amendement omgangsvormen en 
social  media 

Datum raadsvergadering: 20-05-2021 

Onderwerp: Bestuurlijke gedragscode Integriteit Vlaardingen 2021 

De raad van de gemeente van Vlaardingen in vergadering bijeen d.d. 20-05-2021, 

behandelend het raadsvoorstel Bestuurlijke gedragscode Integriteit Vlaardingen 2021 

(Registratienummer 1837957), 

Constaterende dat: 

De omgangsvormen in de samenleving en in de gemeenteraad veranderen; 
- De raad op dit moment niet in staat is fysiek bij elkaar te komen om een avond 

omtrent omgangsvormen te organiseren, zoals eerder gepland stond; 

Overwegende dat: 

- Er goede voorbeelden van andere gemeenteraden zijn omtrent omgangsvormen, 
zoals die van Maastricht en Roosendaal; 

Besluit: 

Paragraaf 6 in zijn geheel te vervangen door: 

Paragraaf 6. Onderlinge omgang en gebruik van  social  media 

Artikel 6.1 

Hoe gaan we gaan om met elkaar op het stadhuis en daarbuiten? 

• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester gaan respectvol om met anderen. 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester onthouden zich in het openbaar 

van negatieve uitlatingen over ambtenaren in zowel woord als gebaar. 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester valt een ander niet persoonlijk aan; 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester twijfelt er niet aan dat ieder ander vanuit 

zijn eigen opvatting het algemeen belang oprecht dient en de rechten van individuen wil 
beschermen; 

• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester erkent en bevestigt de ander in zijn rol; 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester komt in de openbaarheid op voor het ambt 

dat een ander vervult. Een onheuse bejegening van een raadslid, een wethouder of de 
burgemeester wordt niet geaccepteerd en daar wordt actief tegenop getreden; 



• Voelt een raadslid, een wethouder of de burgemeester zich gekwetst, dan gaat diegene in 
gesprek met degene die kwetste. Indien gewenst vindt dit onder begeleiding plaats. 

Artikel 6.2 

Hoe gaan we met de waarheid om tijdens de raadsavond en daarbuiten? 

• Een raadslid, een wethouder en de burgmeester verdraait de feiten niet; 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester werkt samen om de feiten op tafel komen te 

krijgen; 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester is eerlijk over zijn overwegingen; 
• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester luistert naar argumenten van een ander en 

beschouwt de argumenten als bijdragen aan zorgvuldige besluitvorming. 

Artikel 6.3 

Hoe gaan we om met  social  media? 

• Een raadslid, een wethouder en de burgemeester voert tijdens een 
raadsvergadering of Raadscommissievergadering geen inhoudelijke discussie op 
social  media over hetzelfde onderwerp waarover op dat moment wordt gedebatteerd. 

• Tijdens vergaderingen worden via  social  media geen kritiek geuit op het functioneren 
van de voorzitter van de vergadering, op een ander raadslid, een wethouder de 
burgemeester of ambtenaren. 

Toelichting 

De manier waarop raadsleden en collegeleden met elkaar omgaan en zich ten opzichte van 
ambtenaren gedragen, is van invloed op de geloofwaardigheid van de politiek. Verder draagt 
een respectvolle onderlinge omgang bij aan een betere mogelijkheid om met elkaar tot een 
inhoudelijk debat te komen. Een inhoudelijk debat is van belang voor zorgvuldige 
besluitvorming. 

Het debat tijdens raadsvergaderingen en raadscommissievergaderingen dient plaats te 
vinden in de Raadzaal, Burgerzaal of eventueel digitaal. Een gelijktijdige discussie op  social 
media kan leiden tot verwarring en/of irritatie. Daarnaast kan iemand zich mogelijk niet direct 
verdedigen, omdat de aangesprokene op dat moment geen gebruik maakt van betreffende 
social  media. Ambtenaren kunnen zich niet verdedigen, omdat zij politiek-bestuurlijk niet 
verantwoordelijk zijn. 

Hoewel Whatsapp wordt gerekend tot  social  media, zijn bovenstaande artikelen 
wat betreft Whatsapp alleen van toepassing op functionaliteiten die het mogelijk maken dat 
anderen dan contactpersonen deel kunnen nemen aan een groepsgesprek, zoals bij het 
delen van een groepsgesprek door middel van een link. 

en gaat over tot de orde van de dag. 

NAAM EN FRACTIE, 

Indiener(s): Rianne Molenaar 

Fractie(s): VV2000/Leefbaar Vlaardingen 
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